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I.  The Ministerial  conference 	
  



Type	
  of	
  par*ipants Delega*ons Ministers	
  	
  (or	
  comparable Number	
  of	
  
par*cipants 

EHEA	
  Members	
  Official	
  Delega*ons	
   47	
  countries	
  +	
  EU 42 285 
EHEA	
  Consulta*ve	
  Members	
  Official	
  Delega*ons	
   8 35 
Other	
  non-­‐vo*ng	
  member 1 4 
EHEA	
  Partners	
  Official	
  Delega*ons	
   4 7 
EHEA	
  Technical	
  experts	
  Official	
  Delega*ons	
   2 3 
Bologna	
  Follow-­‐Up	
  Group	
  Secretariat 2 11 
Bologna	
  Policy	
  Forum	
  Official	
  Delega*ons 28 12 79 
Bologna	
  Policy	
  Forum	
  Interna*onal	
  Organisa*ons	
  Delega*ons 23 36 
Guests 84 

Magna	
  Charta	
  Observatory 3 

Researchers 5 

Experts 11 

French	
  students	
  in	
  Communica*on 12 

French	
  Administra*on 25 

Press 44 

Total	
  par*cipants	
  EHEA	
  Paris	
  2018 644 



II.  Distribution of  Ministers 	
  



II.  Distribution of  Ministers. 	
  
EHEA	
   Bologna	
  Policy	
  Forum	
  

Ministers	
   32	
   Ministers	
  	
   10	
  

Vice-­‐Ministers	
  EHEA	
   11	
   Vice	
  Minister	
  	
   1	
  

Deputy	
  Ministers	
   4	
   Deputy	
  Ministers	
   2	
  

State	
  Secretaries	
   4	
  

Undersecretary	
  of	
  State	
   1	
  



II.  Distribution of  Ministers. 	
  

Member	
  countries	
   Ministers	
   Deputy	
  Ministers	
   Par:cipa:ng	
  countries	
  

Bologne	
  1999	
   29	
   20	
   6	
   26/29	
  
Berlin	
  2003	
   40	
   33	
   4	
   37/40	
  
Bergen	
  2005	
   45	
   33	
   7	
   40/45	
  
London	
  2007	
   46	
   38	
   3	
   41/46	
  
Louvain	
  2009	
   46	
   29	
   11	
   40/46	
  
Budapest/Vienne	
  2010	
   47	
   29	
   12	
   41/47	
  
Bucarest	
  2012	
   47	
   18	
   16	
   34/47	
  
Erevan	
  2015	
   48	
   15	
   17	
   32/48	
  

Paris	
  2018	
   48	
   32	
   20	
   47/48	
  

Based	
  on	
  
Twenty	
  Years	
  of	
  Bologna	
  and	
  a	
  Decade	
  of	
  EHEA:	
  What	
  is	
  Next?	
  	
  
Overview	
  paper	
  
	
  Sjur	
  Bergan	
  and	
  Ligia	
  Deca	
  	
  	
  



III.  Preliminary results from the 
survey about the conference. 	
  



III.  The Sorbonne Ceremony 	
  

How	
  would	
  you	
  rate	
  the	
  Opening	
  ceremony	
  at	
  La	
  Sorbonne?	
  
	
  
Nota:on/Sa:sfac:on	
  
1	
  *	
  0	
  	
  =	
  0%	
  
2	
  **	
  3	
  =	
  4.29%	
  
3	
  ***	
  10	
  =	
  14.29%	
  
4	
  ****	
  22	
  =	
  31.43%	
  
5	
  *****	
  35	
  =	
  50%	
  
	
  
More	
  than	
  80%	
  of	
  sa*sfac*on	
  
	
  



III.  The Paris Conference 	
  

The	
  provision	
  of	
  informa:on	
  on	
  the	
  Conference	
  by	
  the	
  BFUG	
  
Secretariat	
  was	
  
	
  
Nota:on/Sa:sfac:on	
  
1	
  *	
  1	
  =	
  1.43%	
  
2	
  **	
  2	
  =	
  2.86%	
  
3	
  ***	
  19	
  =	
  27.14%	
  
4	
  ****	
  17	
  =	
  24.29%	
  
5	
  *****	
  31	
  =	
  44.29%	
  
	
  
More	
  than	
  68%	
  of	
  sa*sfac*on	
  
	
  



III.  The Paris Conference 	
  
How	
  would	
  you	
  rate	
  the	
  parallel	
  and	
  plenary	
  sessions	
  of	
  the	
  
EHEA	
  Ministerial	
  Conference?	
  
	
  
Nota:on/Sa:sfac:on	
  
1	
  *	
  2	
  =	
  2.86%	
  
2	
  **	
  6	
  =	
  8.57%	
  
3	
  ***	
  13	
  =	
  18.57%	
  
4	
  ****	
  30	
  =	
  42.86%	
  
5	
  *****	
  19	
  =	
  27.14%	
  
	
  
More	
  than	
  69%	
  of	
  sa*sfac*on	
  
	
  



III.  The Paris Conference 	
  

Choice	
  of	
  the	
  Conference	
  themes	
  
	
  
Nota:on/Sa:sfac:on	
  
1	
  *	
  0	
  =	
  0%	
  
2	
  **	
  1	
  =	
  1.43%	
  
3	
  ***	
  9	
  =	
  12.86%	
  
4	
  ****	
  30	
  =	
  42.86%	
  
5	
  *****	
  30	
  =	
  42.86%	
  
More	
  than	
  84%	
  of	
  sa*sfac*on	
  

	
  



III.  The Paris Conference 	
  

Interac:vity	
  in	
  discussion	
  
	
  
Nota:on/Sa:sfac:on	
  
1	
  *	
  8	
  =	
  11.43%	
  
2	
  **	
  13	
  =	
  18.57%	
  
3	
  ***	
  11	
  =	
  15.71%	
  
4	
  ****	
  24	
  =	
  34.29%	
  
5	
  *****	
  14	
  =	
  20%	
  
	
  
54%	
  of	
  sa*sfac*on	
  and	
  more	
  than	
  45%	
  unsa*sfac*on	
  
	
  



III.  The Paris Conference 	
  

Choice	
  of	
  the	
  BPF	
  themes	
  
	
  
Nota:on/Sa:sfac:on	
  
1	
  *	
  1	
  =	
  1.43%	
  
2	
  **	
  0	
  =	
  0%	
  
3	
  ***	
  12	
  =	
  17.14%	
  
4	
  ****	
  30	
  =	
  42.86%	
  
5	
  *****	
  27	
  =	
  38.57%	
  
	
  
More	
  than	
  80%	
  of	
  sa*sfac*on	
  



���
Thank you for  your  attent ion… ���
���
���
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